
ALLEGATO F) Risposta a interrogazione a risposta verbale inerente l’individuazione del nuovo 

soggetto gestore del centro culturale e sociale S. Pertini presentata dal Gruppo Civici e Democratici  

 

- Consapevoli dell’importanza culturale e sociale che svolge il Centro Sociale “S.Pertini” sia 

come semplice luogo di ritrovo che per le attività aggregative che vi si possono svolgere a 

favore della popolazione anziana residente a Portogruaro, questa Amministrazione, trascorso 

un obbligato periodo di chiusura dovuto alla pandemia e raccolte indicazioni sulla gestione 

del centro, sta provvedendo all’emanazione di un apposito avviso di manifestazione di 

interesse per l’individuazione di un nuovo soggetto gestore del centro stesso. 

 

- Fin da subito sono state rilevate delle criticità in relazione alla concessione della sede e della 

gestione del centro anziani, essendo subentrate nel 2021 le nuove linee guida del Ministero 

in merito alle convenzioni con gli enti del terzo settore. Inoltre, a fronte della decisione di 

far gestire l'attività ad una Organizzazione di Volontariato (ODV) o Associazione di 

Promozione Sociale (APS), ci si è trovati nella situazione che l'iscrizione al Registro Unico 

Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) è ancora in fase di transizione e non ancora 

perfezionata. Tale requisito è fondamentale per la sottoscrizione di una convenzione con 

l'ente pubblico e questo motivo ha rallentato i tempi di formalizzazione dell’avviso. 

Non possiamo permetterci di emanare un avviso che per difficoltà normative e burocratiche 

ci sia, come risultato, la mancata adesione da parte delle Organizzazioni e delle 

Associazioni. 

 

- Considerato il perdurare di questo ritardo a livello nazionale, l'Amministrazione ha deciso 

ora di aprire il bando anche alle Associazioni che hanno anche solo richiesto l'iscrizione al 

RUNTS, salvo la clausola di garanzia che solo qualora l'iscrizione venisse accolta si potrà 

procederà alla sottoscrizione della convenzione. 

 

- Per essere maggiormente garantiti sulle qualità e capacità gestionali ed organizzative 

l’avviso è rivolto dunque a Organizzazioni di Volontariato e ad Associazioni di Promozione 

Sociale in possesso di requisiti di ordine generale e requisiti specifici e l’individuazione del 

soggetto avverrà sulla base di specifici criteri e con valutazione quantitativa e qualitativa 

della proposta progettuale che sarà presentata. 

 

- Sicuramente entro la prossima settimana sarà pubblicato l’avviso di manifestazione 

d’interesse e indicativamente può già essere individuata la fine del mese di agosto – primi di 

settembre, la scadenza per la presentazione delle domande alla quale seguiranno celermente 

le procedure per la valutazione, individuazione e assegnazione dell’incarico. La valutazione 

sarà eseguita da una specifica Commissione appositamente nominata. 

 

- La modalità di concessione individuata è quella di uso gratuito con la formula del comodato 

per un periodo di tre anni. 
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